# 文明祭扫倡议书

全市人民:

你们好!

清明节将至,在这个缅怀先烈、追思祖 先的传统节日,为避免人员扎堆聚集,降低 交叉感染风险,营造健康、文明的节日氛 围,市文明办、市民政局发出如下倡议:

一、倡理性追思。改变传统祭扫方式,用现 代文明的方式表达情感。提倡通过举办家庭追 思、代为祭扫等方式,寄托追思。提倡通过网 站、移动客户端、微信公众号等网上祭扫,致礼尽豆

二、树文明新风。提倡文明祭扫,不在城市 道路、广场等公共场所焚烧、抛洒祭祀用品。提 倡和推广绿化植树、踏青遥祭、经典诵读等低 碳、绿色拜祭方式,寄托对已故亲人的哀思,将 中华民族慎终追远的情感融入现代文明的方 式来表达。

三、扬传统美德。发扬中华民族"尊老爱

老、孝亲敬老"的传统美德,树立厚养薄葬的新观念,提倡对在世老人多尽孝心,使他们老有所养、老有所乐;老人逝去后,不大操大办、铺张浪费、相互攀比,从俭办丧、文明祭奠,以节俭方式寄托哀思。

四、强防护意识。服从全市疫情防控工作大局,及时转告在市外及省外亲朋,暂时不要回乡祭祀,以免出现交叉感染风险。

缅怀先人,开展文明祭祀、网上祭祀是 当前疫情防控需要,同时也是新时代文明生 活的迫切需求。让我们共同携起手来,一起 努力,共同过一个文明、安全、绿色、健康的 清明节。

> 白城市文明办 白城市民政局 2020 年 3 月 25 日

## 洮南:稳步发力 坚守疫情防控与脱贫攻坚"战果"

城市晚报白城讯目前,疫情防控工作虽已取得了良好的效果,但随着疫情防控形势的变化,洮南市通过多种方式开展精准扶贫工作,稳步发力坚守疫情防控与脱贫攻坚"战果"。

洮南市各乡镇转变日常工作方式,规避人户帮扶,组织乡镇干部、村干部、驻村工作队、驻村第一书记通过大喇叭、微信群等方式,每日对辖区内所有贫困户进行防疫知识宣传,重点宣传《新型冠状病毒感染的肺炎预防手册》的内容,经过多轮播报、微信传递,使广大贫困户了解防控形势、掌握防控知识。积极筹措物资,着力提升防控能力,为65个贫困村发放消毒用品2049.5公斤、口

罩 6639 只、防护服 22 套。同时,驻村第一书记和驻村工作队充分发挥主观能动作用,驻村开展疫情防控工作,筹措防控物资,已累计筹措口罩 1936 只、手套 200 副、体温计30 支、消毒用品 34 公斤、消毒片 3000 片、棉大衣 15 件、防护服 24 套,为做好贫困户疫情防控工作提供物质保障。

洮南市据实研判疫情影响,采取有效措施防止因疫致贫、因疫返贫。成立了以主管市长为组长,相关部门为成员的农村新冠肺炎防疫专班,通过组织乡镇干部、村干部、驻村工作队、驻村第一书记对辖区内群众(含贫困户)进行逐户逐人全覆盖式排查,了解贫困户收入情况,受疫情影响无法外出打工

人员情况,并对 2019年建档立卡贫困户个人住院自付医疗费用超过 2 千元或年度住院医疗总费用累计超过 5 万元的贫困户,先行拨付分红款,以此支撑贫困户收入和支出。

疫情期间,洮南市通过开展线上招聘、线上创业服务、岗位精准推送、实施就业援助等活动,收集用工信息 95 条,提供就业岗位 5000 余个,达成就业意向 321 人,疫情稳定后,组织护送人员上岗就业,确保贫困户稳定脱贫不返贫。通过向当地公益岗位倾斜,适当增加贫困人口就业数量;通过就近挖掘就业岗位,扩大贫困人口就业渠道;通过小额信贷支持,提升贫困人口创业本领;

通过驻村第一书记、党员干部代言等方式帮助贫困群众销售涉销农副产品,稳定收入。另一方面,洮南市强化兜底保障,将符合条件的贫困人口及时纳入低保和临时救助范围,确保应保尽保;及时完成贫困户农合和基本养老保险金缴费工作,保证贫困户及时享受政策。

当前洮南市将在坚定信心打好疫情防控阻击战的同时,严格按照脱贫"四不摘"要求,稳步发力,统筹抓好决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚各项任务,确保疫情防控和脱贫攻坚"两促进""两不误"。

/ 郑丹 记者 张芙 报道

### 镇赉:一路绿灯 送货进村

城市晚报白城讯 千盼万盼,最后一批送 化肥的车终于顺利进了村,任志国悬着的心放下了

老任是镇赉县大屯镇英台农机农民专业合作社的理事长,是当地有名的种粮大户。往年这个时候,早已"万事俱备",谁承想今年遇上了疫情,物流受到影响,进了3月,整个合作社还有100多吨种子和化肥没有到位。

"农事看天不等人。"时候到了,幼苗就要进土,农机就要进场,老任愁得好几天没睡好觉。

"您别担心,我们绝对不能误了种地!"2月初,县农业农村局就开始了大规模的农资储备情况摸底调查。"厂家来送货,能顺利进村不?"老任抛出了自己的问题。

针对疫情对春耕可能造成的影响,镇赉县 很快出台《2020年备春耕生产应急实施意 见》,明确规定:农资运输车辆不停车、不检查、 不收费,优先通行。对外地农资运输车辆及随 车运输人员先测量、先记录、先放行,确保春耕 生产物资运输一路绿灯。

3月1日起,镇赉全县农资市场恢复供

应,合法经销商可凭农业农村局发放的"疫情期间农资经营工作证"送货下乡,对农户实行"点对点"供应。

"我们这儿一路绿灯,放心来吧!"得知好消息,老任马上拨通了常年供货给他的化肥厂家电话。第二天上午,满载农资的货车就进了村。

截至目前,镇赉县已帮助 450 余家农资 经销商办理农资经营工作证。全县春耕所需种子到户率已达 75%, 化肥到户率达 61%, 农膜到户率达 80%。

省交运输厅相关负责人介绍,吉林在全省 范围内将春季农业生产物资和农机具转运纳 入应急运输绿色通道政策范围,交通运输部门 向社会公布24小时服务热线,随时协调解决 农资运输中的各种问题。

目前,吉林省供销社系统 113 家农资流通企业通过 102 个配送中心和 4230 个连锁网点开展连锁配送经营,并创新销售模式,发挥"智慧农资"连锁网络的大数据优势,做好需求调查,开展送货上门。

/ 记者 李家鼎

### 洮北区: 勠力同心拔穷根 蹄疾步稳奔小康

城市晚报白城讯 一条条宽阔平坦的水泥村道,一座座整齐排列的村民新居,一片片富有农业特色的产业园区……扶贫产业遍地开花,惠民工程比比皆是,保障政策有效落实,洮儿河岸,硕果累累,洮北大地,聚指成拳,决战脱贫攻坚、决胜全面小康的场面热火朝天。

自脱贫攻坚战打响以来,洮北区始终坚持以习近平总书记关于扶贫开发工作战略思想为指导,认真贯彻落实中央、省、市关于打赢脱贫攻坚战的决策部署,紧盯"六个精准"和"两不愁、三保障"要求……实现一年一个新进展,一年一个新变化,历经四年鏖战,累计实现7001户12736人稳定脱贫,53个贫困村出列,贫困发生率由原来的6%下降到0.103%,现阶段各项退出指标均已达到退出标准。

#### 吹响合力攻坚"冲锋号"

"全面建成小康,决不能让一个困难群众掉队。"……回望近年来洮北区脱贫攻坚工作,一串串饱含新意与温暖的关键数字和词语跃然眼前。26 名区级领导、17 支攻坚战队,104 个区直包保部门,2400 余名机关党员干部,100 余次脱贫攻坚相关会议,构建"1+17"的工作格局,接力打响了"双百攻坚""决战40天"等系列攻坚活动……

哪里有贫困碉堡,哪里就有干部的身影。在全覆盖包保、全员参战、全线出击、全程问效"四全"攻略的指引下,促使了领导"从面到线到点"全方位的"抓、指、督、促",明确了帮扶部门在帮扶力量、帮扶规划、扶贫政策等五方面的工作内容和目标,指引广大党员干部积极投身脱贫攻坚的主战场,压实了分兵把守、各司其职的责任链条,风雨无阻,驻村奋战,以"敢教日月换新天"的豪迈,竭尽全力锻造脱贫攻坚的"尖刀队",砌牢脱贫攻坚的"主体墙",建好脱贫攻坚"责任体",确保脱贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实。

以脱贫攻坚为考场诠释初心,用奋斗实

干交答卷践行使命。全区上下与贫困群众结对子、认亲戚……切实用脚下沾满的泥土、汗水浇灌的执着,拉近了困难群众与美好生活的距离。党员干部信念坚定,以不达目的不罢休的士气,冲刺脱贫攻坚"最后一公里",必将如期实现脱贫摘帽目标,打好打赢脱贫攻坚战

#### 打出脱贫攻坚"组合拳"

在全区上下一个行动、一种声音的号召下,按照贫困人口退出、贫困村出列和贫困县摘帽的"7+16+12"项指标,立足做实行业扶贫,细化行业扶贫措施,强化政策供给,因贫对症施策,围绕省1+N政策,制定出台了扶贫产业、危房改造、健康扶贫等12个配套文件,形成政策组合拳,最大释放政策保障效应,使脱贫攻坚这场持久的战役捷报频传。

开对"药方子",才能医除"穷根子"。4年累计投入产业发展资金3.2亿元,新建、续建扶贫产业项目100个;改造危房9291户;全区527名义务教育阶段贫困家庭学生,全部享受教育帮扶政策,适龄儿童入学率和义务教育控辍率100%;积极打造"1+345"健康扶

贫模式,划拨 1000 万元作为大病兜底资金,全区农村贫困人口合作医疗参合率、大病救助率、基本养老保险参保率均达到 100% ……在产业扶贫上力求"带得动",在安全住房上力求"住得好",在教育扶贫上力求"扶得实",在医疗救助上力求"救得到",在保障兜底上力求"兜得住",为每个贫困户"把脉问诊",根据实际情况开"良方",切实兜住贫困群众的脱贫底线,确保帮扶真正到位,让贫困群众走向美好生活。

此外,就业扶贫、金融扶贫、电商扶贫、社会扶贫等政策全面落实,通过对各项扶贫政策的调整、补充、完善和安装"暖心盒"、发放"明白卡"、人户宣传,集全民智慧,聚全民之力,促进扶贫各项政策落地生效,栉风沐雨,接续奋斗,向贫困宣战。

#### 奏响基础设施"变奏曲"

近年来, 洮北区把加快农村基础设施建设作为提升脱贫攻坚质量的重要保障, 大力实施基础设施"四大"工程,补齐基础短板。4年来,全区129个行政村410处安全饮水工程得到改造和提升;1219.2公里的农村公路

得到新建和改造,全区村屯道路硬化率达到87%,贫困村通屯硬化率达到100%,76个村实现户户通;88个村级卫生室得到新建和改建;162个行政村文化活动室及图书室功能得到完善和充实;137个村部得到升级改造和提升;立足根治村屯脏乱差顽疾,连续两年开展"六清"专项整治活动,接续打响村屯环境卫生整治"千人大会战"。

如今走进洮北乡村,一栋栋修缮一新的 屋舍错落有致……实现了所有贫困群众"喝 放心水、走硬化路、用稳定电、住好环境"的美 好夙愿,让洮北昔日沉寂而循规蹈矩的村庄 有了朝气,全区上下呈现出产业成风景、人人 争先进、发展日日新的良好势头。面对脱贫攻 坚新局面、新挑战、洮北区将一如既往顽强作 战、持续发力。

开局就是决战,起步就是冲刺。决胜摘帽在即, 洮北区将在脱贫攻坚的新一轮战争中——全力抓整改,全面求提升,全力冲锋决战,以永不懈怠、不成不休的精神在决战决胜脱贫攻坚的最后战场激越铿锵,昂扬奋进。

/ 于天慧 记者 汪伦 报道